

Путешествіе Его Преосвященства, Преосвященнъйшаго Никанора на родину, для освященія церквишколы.

Въ Орловскихъ Епархіальныхъ Въдомостяхъ въ свое время сообщалось кратко о побздкъ Преосвященнаго Владыки въ Астраханскую губернію для освященія устроенной Архипастыремъ на собственныя средства церкви-школы въ родномъ селъ, на могилъ покойнаго родителя Владыки. Краткія извъстія о семъ, касавшіяся собственно описанія построенной Владыкою церкви-школы, помъщены были и въ Церковныхъ Въдомостяхъ, и въ другихъ, свътскихъ, органахъ печати. Въ одномъ изъ послъднихъ №М Орловскихъ Епархіальныхъ Въдомостей напечатанъ былъ и указъ Святъйшаго Правительствующаго Сувода, прочитанный съ утъщеніемъ всеми нашими читателями. Святейшій Сунодъ, пріемля въ уваженіе Архипастырскую попечительность Нашего Владыки объ удовлетвореніи религіозно-нравственныхъ потребностей жителей родного селенія и заботливость Владыки объ обучении подростающихъ покольній въ духь Православной Церкви, опредълиль: выразить Его Преосвященству за сооружение церкви со школою признательность Святъйшаго Сунода.

Въ настоящее время мы получили возможность сообщить читателямъ нѣкоторыя подробности, относящіяся къ поѣздкѣ Преосвященнаго Владыки на родину и къ событію освященія церкви со школою, въ увѣ-

реннос

Pe Черноз верста: на бер Орла 1 шенъ былъ началь протод коновъ прибыл мъстны дыку в отбытіз по Вол Рысина Послъ съ свој "Самол скую п звонъ 1 вился ожидал никами прибыт емой ц выходи соверш литургі несъ по

и держ



священнъйія церкви-

мостяхъ въ Іреосвящендля освященныя средгилъ покойо семъ, ка-Владыкою ковныхъ Вѣнахъ печати. ь Епархіаль-Святьйшаго съ утъшеий Сунодъ, чительность гіозно-нравселенія и занощихъ поопредълилъ: еніе церкви **унода**.

возможность сти, относяси на родину во, въ увѣренности, что духовенство давно уже ждеть этого сообщенія.

Родина Преосвященнаго Владыки, с. Солодники Черноярскаго увзда, Астраханской губерній, находится верстахъ въ 75 отъ г. Царицына и расположено почти на берегу Волги. Поэтому путь Владыки лежалъ изъ Орла по Орловско-Грязской железной дороге и совершень быль до Царицына въ вагонъ, который любезно быль предложень въ распоряжение Преосвященнаго начальствомъ дороги. Спутниками Преосвященнаго были протодіаконь Т. Архангельскій и одинь изъ иподіаконовъ, Б. Игрицкій. 17 сентября Преосвященный прибылъ въ Царицынъ и былъ встръченъ на станціи мъстнымъ купцомъ Рысинымъ, который пригласилъ Владыку въ свой домъ. Здёсь Владыка провелъ время до отбытія парохода, такъ какъ дальнъйшій путь лежаль по Волгъ. Между прочимъ Владыка посътилъ магазинъ Рысина, торгующаго церковными принадлежностями. Послѣ нѣсколькихъ часовъ ожиданія Преосвященный съ своими спутниками отбылъ на пароходъ компаніи "Самолетъ" — "Графъ Левъ Толстой" на Солодниковскую пристань. Часа черезъ три пути пароходъ при звонъ колоколовъ съ Солодниковской церкви остановился у пристани, гдв прибытія Его Преосвященства ожидали мъстный благочинный съ нъсколькими священниками и множество народа. Уже черезъ полчаса по прибытіи, Владыка распорядился служить въ освящаемой церкви всенощное бденіе, во время котораго самъ выходиль на литію и величаніе. На другой день было совершено освящение престола церкви-школы. Владыка литургію совершаль самъ и въ конці литургіи произнесъ поучение на текстъ: Тъмъ же убо, братие, стойте и держите преданія. Въ этомъ поученіи Владыка уві-

щеваль слушателей твердо держаться православной въры и не оставлять добрыхъ обычаевъ старины, при чемъ указывалось, какъ на особенно хорошее дъло старины, на благотворительность. Вспомнилъ при этомъ Владыка и сиротство свое и нужду матери своей во время его обученія. Между прочимъ и по этому же поводу Владыка коснулся похвальныхъ сторонъ мъстнаго населенія, отличавшагося отзывчивостью къ нуждѣ ближняго, милосердіемъ и тайною благотворительностью. Многихъ тронуло глубоко это воспоминаніе, и потому немало было пролито горячихъ слезъ умиленія. По окончаніи литургіи и молебнаго пінія св. апостолу Никанору, въ честь котораго устроенъ и храмъ, предложена была трапеза для тысячи народа около самаго храма. Влаго, погода была какъ лътняя. Для Владыки же и почетныхъ гостей была трапеза въ дом'в мфстнаго купца, гдъ въ свое время провозглашены были тосты за драгоцънное здравіе Ихъ Императорскихъ Величествъ, мъстнаго преосвященнаго, за гостя, Преосвященнаго Епископа Никанора, за паству и пасомыхъ. Послъ объда Владыка гуляль по селу, вспоминая свое дътство, при чемъ его сопровождало множество нареда. Вечеромъ Владыка присутствоваль на всенощной, а на другой день на литургіи въ новоосвященной церкви и во время причастнаго стиха продолжилъ свою рѣчь на указанное выше изречение Св. Писанія, Вечеромъ въ этотъ день представители мъстнаго населенія явились благодарить Владыку за посещение и туть-же решили составить приговоръ объ отводъ земли для устройства въ новомъ зданій второклассной ремесленной школы. Въ ту-же ночь Преосвященный выбхаль изъ с. Солодниковъ для обратнаго следованія въ Орель, куда и прибыль благополучно 21 сентября. Построеніе церкви-школы стоило

около
Вев д
Преост
ница с
малино
скомъ
внутри
особент
по пии

Вт Пр сельска несли чальнии пожерт для цеј

ся чуді

на пог

Во ное тор

<sup>1)</sup> Пр гін, вмѣс 2) Пре

православной старины, при шее дъло стать при этомъ воей во время гу же поводу мъстнаго нануждѣ ближоительностью. не, и потому умиленія. По св. апостолу храмъ, предоколо самаго Для Владыки омв мвстнаго были тосты за Величествъ, щеннаго Епиль объда Властво, при чемъ черомъ Владругой день во время приа указанное въ этотъ день благодарить и составить ва въ новомъ и. Въ ту-же одниковъ для оибыль благо-

пколы стоило

около 10000 рублей и укомплектование ея до 2000 р. Всв дорогія иконы (подношенія разныхъ городовъ) Преосвященный пом'єстиль въ эту церковь-школу. Ризница сділана тоже отм'внная, какъ наприм., бархатная малиновая, украшенная золотыми цвітами въ Болховскомъ монастыръ. Сколь изящна и удобна церковь внутри, столь же стройна и величава она снаружи, особенно издали,—съ пароходовъ, ежечасно снующихъ по широкой Волгъ, на которую отъ церкви открывается чудный видъ.

Въ началѣ ноября изъ с. Солодниковъ пріѣзжала къ Преосвященному Владыкѣ депутація въ составѣ сельскаго старосты и двухъ крестьянъ, которые поднесли Владыкѣ адресъ. Депутація эта была и у г. Начальника губерніи для выраженія благодарности за пожертвованный Его Превосходительствомъ колоколъ для церкви.

pa.A. g. deren denoral cartage appearing - ne menantage

## миричеся съ зтанъ невобъдъна и делонъ че повъчения бытів. Въ этоть и О В О в С У муниче выпононо подп

на погребеніе воспитанника шестого класса Орловской духовной семинаріи Василія Михайловича Княжескаго <sup>1</sup>).

Увидять кончину мудраго и не поймуть, что Господь опредълиль о немь; они увидять и уничижать его, но Господь посмъется имь 2).

Вотъ въ нашемъ семинарскомъ храмъ снова печальное торжество, снова раздаются умилительно-возвышен-

<sup>1)</sup> Произнесено въ семинарскомъ храмв на заупокойной литургін, вмъсто причастна, 2-го ноября 1899 г.

<sup>2)</sup> Премудр. Соломон. гл. IV, стих. 17-18.